

# 日首相安倍晉三改組內閣

綜合新華社8月3日電 日本首相安倍晉三3日再次改組內閣，力圖挽救因“地價門”“加計學園”“購報門”等丑聞引發驟跌的公眾支持率，並為明年爭取連任自民黨總裁布局。只不過，安倍政權的諸多做法和做派有違民意，若不改弦更張，想挽回政權頹勢恐怕很難。

河野太郎任外務大臣  
小野寺五典任防衛大臣

內閣官房長官菅義偉當天宣布新內閣名單，19名內閣閣僚中5名留任。除菅義偉外，副首相兼財務大臣麻生太郎、經濟產業大臣世耕弘成、復興大臣吉野正芳以及公明黨推薦的國土交通大臣石井啓一留任。

外務大臣由曾擔任過行政改革擔當大臣的河野太郎出任，接替轉任自民黨政調會長的岸田文雄；曾擔任防衛大臣的小野寺五典接替辭職的稻田朋美，再度出任防衛大臣；自民黨原政調會長茂木敏充出任經濟再生擔當大臣；曾擔任過農林水產大臣的林芳正則接手因加計學園丑聞而處於漩渦中心的文部科學省，擔任文部科學大臣。

此外，還有4名有閣僚經歷者再次入閣，包括環境大臣中川雅治在內的6名內閣成員是首次入閣，但這6人大多具有副大臣或自民黨幹部等從政經歷。

日本媒體認為，菅義偉和麻生太郎留任保住了安倍政權的“骨幹”。同時，安倍沒有起用自己的親信擔任外務大臣、防衛大臣等重要職務，其目的是為了平息黨內的不滿、穩定政局。

## 內閣改組三大特點

此次內閣改組有三大特點：



8月3日，在東京首相官邸，日本首相安倍晉三（前排中）率閣僚合影。新華社記者 馬平 攝

一、肅清“問題”閣僚。文部科學大臣、農林水產大臣、法務大臣等在任職期間有嚴重失言的閣僚均被撤換；內閣官房副長官荻生田光一因深陷“加計學園”丑聞也被從內閣調換至自民黨內任職。

二、排除連任障礙。把有可能挑戰安倍的黨內實力派納入內閣或自民黨領導層，排除明年安倍連任自民黨總裁的障礙，其中包括新入閣的總務大臣野田聖子、文部科學大臣林芳

正、外務大臣河野太郎。已擔任多年外務大臣的岸田文雄轉任自民黨政調會長，顯示其更著眼於安倍“禪讓”而非正面挑戰安倍。

三、側重內閣“平穩運行”。堪稱安倍“左膀右臂”的副首相兼財務大臣麻生太郎、內閣官房長官菅義偉繼續留任；新防衛大臣小野寺五典、法務大臣上川陽子此前均出任過同職位；多名新入閣以及留任的閣僚為安倍親信。

## 我國防部證實 搜救美軍士兵

本報訊 據中國國防部發布微信公眾號8月3日消息，記者問：據媒體報道，美海軍匿名官員8月3日上午稱，正在南中國海航行的美海軍軍艦上一名水兵落水後，附近的中國海軍艦艇加入了搜救行動，並稱這是中美海軍依據《海上意外相遇規則》良性互動的很好例子。能否予以證實？

國防部新聞局稱：近日，一艘美國海軍軍艦在南海黃岩島西南100多海里處航行期間，一名水兵落水。在附近海域執行戰備值勤任務的中國海軍柳州艦本著人道主義精神並依據《海上意外相遇規則》與美方進行了行動協調。（湯傳飛）

## 土耳其新任命 陸海空三軍司令

據新華社安卡拉8月2日電（記者秦彥洋）土耳其最高軍事委員會2日在首都安卡拉召開全體會議，決定新任命土耳其武裝部隊陸軍、海軍、空軍司令。

土耳其總統府新聞發言人易卜拉欣·卡倫在記者會上宣布，現任憲兵部隊司令亞薩爾·居萊爾將出任陸軍司令，現任海軍副司令阿德里安·厄茲巴爾將出任海軍司令，現任導彈部隊司令哈桑·屈奇卡克將出任空軍司令。現任陸、海、空三軍司令都將卸任退休。此外，土軍總參謀長阿爾卡爾將繼續連任。

由於少數軍人2016年7月曾發動未遂軍事政變，造成重大人員傷亡，本次軍方將領大規模調整備受社會關注。據當地媒體報道，土耳其總統埃爾多安與總理耶爾德勒姆1日在伊斯坦布爾進行了長達6小時的會談，商談此次重要的軍隊人事安排。

## 受賄案不會被送最高法院 特梅爾繼續擔任總統

據新華社巴西利亞8月2日電（記者張啟翰）巴西眾議院全會2日對總統特梅爾涉嫌受賄案是否提交聯邦最高法院審理舉行投票，支持的票數未達三分之二。這意味著該案不會被提交至最高法院，特梅爾將繼續擔任總統一職，而不會被迫暫時離職。

當天，在到場議員人數達到投票最低數目342人後，眾議長羅德里戈·馬亞宣布投票開始。513名眾議員中有492人實際到場參加投票，最終結果是263票反對，227人支持，2人棄權。

特梅爾因涉嫌卷入巴西肉類生產企業JBS的行賄案，今年6月以涉嫌受賄罪被巴西總檢察長羅德里戈·雅諾特正式訴諸聯邦最高法院。由於這起訴訟針對現任總統，在法院立案審判前必須經眾議院授權，由國會決定是否提交最高法院審理。若該案被提交至最高法院且法院決定開審，特梅爾將在180天內暫離總統職位。

## 委制憲大會推遲成立

據新華社加拉加斯8月2日電（記者李文清 吳昊）委內瑞拉總統馬杜羅2日宣布，制憲大會將於當地時間4日正式成立。

馬杜羅當天在545名制憲大會當選成員的宣誓儀式上宣布，由於35名制憲大會成員的最后就職程序受到“威脅”，為清除“威脅”，讓組織工作“和平與平靜地”開展，原定於3日舉行的制憲大會成立儀式推遲到4日舉行。

馬杜羅表示，制憲大會成立後，首先要撤銷反對派控制的國會議員的豁免權，因為他們“危害”了國家穩定。此外，馬杜羅當天還宣布任命豪爾赫·阿雷亞薩為新外長。阿雷亞薩是查韋斯的女婿，此前曾任委內瑞拉副總統。

## 外交部：印軍非法越界行為 不負責任、不計後果

據新華社北京8月3日電 外交部發言人耿爽3日在答記者問時表示，印軍非法越界行為不負責任、不計後果，印方應立即把非法越界人員撤回到邊界線印方一側。

有記者問：中方昨天發布了《印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》，文件提到6月16日，中方在洞朗地區進行道路施工，此前也向印方作了通報，請問施工的目的是什麼？通報的具體情況是怎樣？印方作何反饋？

耿爽表示，6月16日，中方在中印邊界錫金段中方一側的洞朗地區進行道路施工，目的是為了改善當地的交通，便利當地牧民放牧和邊防部隊巡邏。

耿爽說，中方出于善意，分別於5月18日和6月8日通過邊防會晤機制兩次向印方提前作了通報，印方未做任何反饋。6月18日，印度邊防部隊270餘人攜帶武器、連同2台推土機，在多卡拉山口悍然越過錫金段邊界線100多米，進入中國境內阻撓中方的修路活動。截至8月2日下午，印軍仍有48人連同1台推土機非法滯留在中国領土上。此外，印軍還有大量武裝人員集結在邊界線上和邊界線印方一側。

又有記者問：作為對中方8月2日發布立場文件的回應，印度外交部表示印中邊境地區的和平與安寧是兩國關係順利發展的重要前提，請問中方有何評論？

耿爽說，中方認為，有關事實不容忽視：第一，印方在中方兩次提前通報的情況下，在長達1個月的時間里從未通過任何渠道向中方反饋任何信息，反而直接於6月18日派遣武裝人員和裝備越界阻撓，這絕不是為了和平。第二，事件發生至今已經1個多月，印方不僅仍未非法滯留人員撤出領土，還在後方整修道路，囤積物資，集結大量武裝人員，這絕不是為了和平。第三，在印方非法越界事實確鑿的情況下，印方非但不深刻反省錯誤，反而炮制所謂“安全關切”“三國交界點問題”“不丹要求”等種種奇談怪論，為自己的錯誤行徑尋找借口，這絕不是為了和平。第四，印方在中方多次外交交涉下，不僅拒不撤出越界人員和裝備，反而向中方提出無理要求，毫無解決問題的誠意，這絕不是為了和平。

## 美宣布限制公民前往朝鮮

據新華社華盛頓8月2日電（記者周而捷 陸佳飛）美國國務院2日發布公告，規定從9月1日起，美國公民需獲得特殊許可才能前往朝鮮。

公告說，出這一規定是由于“美國公民在朝鮮法律制度下存在嚴重且不斷增加的被捕和長期拘禁的風險”。特殊許可只在“非常有限”的情況下才會發放。

據美官方統計，過去10年中，至少有17名美國公民被朝方扣留，目前仍有至少3人

被關押在朝鮮監獄。

今年6月19日，從朝鮮獲釋的美國大學生奧托·瓦姆比爾的家人宣布瓦姆比爾於當天下午死亡。瓦姆比爾在6月13日獲釋時處於昏迷狀態。22歲的瓦姆比爾來自美國俄亥俄州辛辛那提市，是弗吉尼亞大學學生，2015年12月隨旅行團赴朝旅遊，被朝方以從事反朝敵對活動為由逮捕。2016年3月，朝鮮最高法院以陰謀顛覆國家罪判處瓦姆比爾勞動教養15年。

## 俄羅斯總理梅德韋杰夫： 特朗普簽制裁法案等於承認敗給國會

據新華社莫斯科8月2日電（記者安曉萌）俄羅斯總理梅德韋杰夫2日表示，美國對俄最新制裁沒有意義，新制裁帶來一些後果，有關俄與美新政府改善關係的希望破滅，美對俄發起全面貿易戰。

梅德韋杰夫當天在社交網站臉書上說，制裁有“無所不包”的性質，如果沒有奇跡發生，那么制裁將持續幾十年。

他說，新制裁帶來一些後果，首先，有關俄羅斯與美國新政府改善關係的希望破滅；其次，美國對俄發起全面貿易戰；最後，特朗普展現了十足的軟弱，“以最有失尊嚴的方

式”將行政權力交給國會。

梅德韋杰夫說，美國的商业利益被置于一旁，反俄的歇斯底里情緒已成為美國內政外交的關鍵組成部分，美國對俄最新制裁沒有意義，俄羅斯能應對這種狀況。

美國參眾兩院7月下旬通過了一項針對俄羅斯、伊朗和朝鮮三國的制裁法案。除對三國實施制裁外，法案還加入了國會將擁有限制美國總統解除對俄制裁權力的條款。8月2日，美國總統特朗普簽署了這項制裁法案，使之正式生效成為法律。特朗普同時表示，這項法案“存在嚴重缺陷”。

鴻運之旅旅行社	國家AAAAA景区	<b>雙龍灣</b>	豫西	百潭園	一日游	
			大峽谷		158元	
			國家級非物質文化遺產			
			地坑院	兩日游	398元	
			天目湖+南山竹海+南京	三日游	598元	
		秦嶺三峽	北國瀋江			
		中原夢幻夜景星月同輝				
		雙龍灣純玩兩日游			388元	
			青島日照純玩四日游	398元	南京+蘇州+水鄉四日游	498元
			北京純玩四日游	490元	開封封公團一日游	108元
			雲南、海南、山東、貴州、西藏、廣西、成都線路來電諮詢			
			地址：曙光街與朝陽路交叉口東南角一樓 礦工路東段東城國際東一樓			
			諮詢電話：7079523 4997656		24小時熱線：18837583567	